



№ 1 (2138)

12 января
2022 г.

Среда

www.bsut.by

ВЕСТИ

ГАЗЕТА УЧРЕЖДЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ
«БЕЛОРУССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ ТРАНСПОРТА»

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В СЕНТЯБРЕ 1956 ГОДА

БелГУТ

Уважаемый Юрий Иванович!

От всего сердца поздравляю Вас с наступающими новогодними и рождественскими праздниками.

Год народного единства уходит в историю. На ее страницах, как и в наших воспоминаниях, он останется временем мудрости, сплоченности и принятыми верными решениями.

Убежден, впереди нас ждут яркие события, выдающиеся профессиональные успехи и множество прекрасных моментов, наполненных радостью от новых свершений на благо Беларуси и нашего народа.

Желаю Вам и Вашим близким крепкого здоровья, удач во всех добрых начинаниях, счастья, любви и взаимопонимания.

Президент
Республики Беларусь

Александр Лукашенко

ВОЛШЕБСТВО НА РОЖДЕСТВО

В этом году эпидемиологическая ситуация внесла коррективы в проведение традиционной акции «Волшебство на Рождество». Не было совместных развлекательных мероприятий студентов со своими подопечными. Тем не менее студенты, преподаватели и сотрудники университета приняли активное участие в благотворительной акции.

Волонтеры факультета УПП посетили Гомельский областной дом ребенка для детей с поражением центральной нервной системы и нарушением психики. На собранные в рамках акции средства были закуплены и переданы воспитан-

Представители военно-транспортного факультета побывали в Гомельском городском центре коррекционно-развивающего обучения и реабилитации. Курсанты привезли подарки для каждого ребенка, а также развивающие игрушки для обучения всех воспитанников центра.

Праздничные подарки закупили сотрудники университета, а также студенты и преподаватели электро-технического факультета, ПГС и ЭТБ для отделения дневного и круглосуточного пребывания детей-инвалидов и молодых инвалидов территориального центра социального обслуживания населения Железнодорожного района.

Наша делегация во главе с и. о. проректора по воспитательной работе С. М. Васильевым посетили это учреждение, искренне и сердечно наши сотрудники поздравили всех с Новым годом и Рождеством. Состоялось театрализованное представление. Ребята пели, танцевали, читали стихи, водили хороводы со сказочными персонажами.

На собранные средства также оказана финансовая помощь для развития материальной базы.

Игорь МАРУНЯК,
начальник отдела
по воспитательной работе
с молодежью



никам этого учреждения необходимые средства гигиены.

культета за помощь и внимание, которые они постоянно уделяют детям.

2022 год – Год исторической памяти

В целях формирования объективного отношения общества к историческому прошлому, сохранения и укрепления единства белорусского народа Главой государства 2022 год в Беларуси объявлен Годом исторической памяти.

В ближайшее время будут разработаны и утверждены плановые мероприятия по его проведению.

По информации
Национального правового
Интернет-портала
Республики Беларусь

Доброты не бывает много

«Мир должен быть открыт каждому» – такой девиз Гомельского дома-интерната для детей-инвалидов и молодых инвалидов с особенностями психофизического развития, в котором своей дом нашли 75 воспитанников, находящихся на круглосуточном пребывании.

В 2021 году на базе этого учреждения построена вторая очередь – Интегративный образовательно-терапевтический центр.

Новым видом услуг стало дневное пребывание, рассчитанное на 65 человек.

Студенты и сотрудники строительного факультета ежегодно на

протяжении десяти лет принимали участие в сборе денежных средств для приобретения новогодних подарков воспитанникам центра. По просьбе руководства интерната мы и на этот раз закупили на собранные средства продукты (мясные и фруктовые консервы для детского питания), произведенные в Беларуси.

В рамках республиканской акции «Наши дети» Министр труда и социальной защиты Республики Беларусь Ирина Костевич посетила утренник, устроенный детьми и руководством дома-интерната, участие в котором мы также принимали.

Поздравляем всех с Рождеством и Новым 2022 годом. Любви и счастья вам и вашим семьям, великих свершений, мира и спокойствия!

Дмитрий БОЧКАРЕВ,
декан факультета
Светлана МОХАРЕВА,
ведущий специалист по
организации учебной работы



Студенческие годы – это отдельная и особенная жизнь. Мы молодые, амбициозные, смелые, веселые и порой совсем несерьезные. Мы не боимся мечтать, пробуем изменить мир, верим в лучшее и любим всем сердцем.

Четыре с половиной года назад я приехала в Гомель и сразу же влюбилась, окончательно и бесповоротно. Влюбилась в тебя, БелГУТ! И вот здесь началась моя маленькая история любви.

С первых дней жизнь в университете была яркой и насыщенной: захватывающая учеба, подготовка к конкурсу «А ну-ка, первокурсник!», новые знакомства, попытки не заблудиться по пути в нужную аудиторию и первые концерты со студенческим клубом. Я сразу поняла, что нахожусь в правильном месте.

Дальше в копилке моих воспоминаний хранится все больше и больше дорогих сердцу моментов. БелГУТ дал мне возможность становиться собой. Я выросла, училась, развивалась, порой ленилась, плакала и смеялась. Однажды зимой при входе в университет я поскользнулась на ступеньках, поэтому теперь БелГУТ навсегда останется шрамом на коленке. Здесь я выросла из маленькой девочки в девушку,

которая знает, чего хочет и как этого добиться. На пути было немало преград, но рядом были надежные люди, которые всегда умели сказать правильные слова и обнять, когда это было необходимо.

Если бы мне сказали, что за время обучения в ведущем транспортном вузе страны я стану студентом года и буду представлять университет на республиканском этапе конкурса, что буду культурным организатором факультета, что буду писать статьи в университетскую газету, что напишу не одну научную работу и поучаствую в лучших проектах страны – я бы никогда не поверила. А сейчас за плечами четыре с половиной года учебы, десятки концертов, научных работ, конкурсов, конференций, соревнований и лучшие люди рядом.

Хотелось бы выразить огромную благодарность ректорату и профессорско-преподавательскому составу университета за их колоссальный труд, терпение, искренность, профессионализм и любовь, которую они вкладывают в занятия со студентами. Отдельную благодарность хочется выразить директору студенческого клуба им. заслуженного деятеля культуры Республики Беларусь О. С. Ковалю Б. В. Рябцеву за возможность заявить о себе и быть услышанной.

Спасибо всем и лично каждому, кто однажды сказал слова поддержки, помог в трудной ситуации, кто делил со мной вместе радость побед и горечь поражений, кто верил в меня и мотивировал на успехи, а может просто улыбнулся в перерыве.



БелГУТ для меня – это уже гораздо больше, чем просто университет! БелГУТ – это моя самая красивая история любви!

Дарья ГЕЛЕЦ (УЛ-51)
Фото Елены Белоус

ВСЕНАРОДНОЕ ОБСУЖДЕНИЕ проекта изменений и дополнений Конституции Республики Беларусь

На всенародное обсуждение вынесен проект изменений и дополнений Конституции Республики Беларусь.

С проектом изменений и дополнений Конституции Республики Беларусь можно ознакомиться на Национальном правовом Интернет-портале Республики Беларусь (портал Pravo.by).

Высказать свое мнение или возможные предложения может любой заинтересованный.

Мнения граждан относительно содержания проекта изменений и

дополнений, а также возможные предложения по его совершенствованию можно направить в НЦПИ одним из способов:

по электронной почте sbor@ncpi.gov.by;
посредством электронной формы;

в письменном виде по адресу 220030, г. Минск, ул. Берсона, 1а, НЦПИ, с пометкой «Конституция».

Поступившие материалы будут обобщаться и систематизироваться НЦПИ.

Материал сайта НЦП

СЕРЕБРЯНЫЙ ПРИЗЕР

В рамках XIX Международной конференции «Рынок транспортных услуг: взаимодействие и партнерство» состоялось подведение итогов IX конкурса на лучшую публикацию по тематике журнала «РЖД-Партнер».

В состав отборочной комиссии конкурса в 2021 году вошли представители редакции журнала «РЖД-Партнер» и отраслевые эксперты. Конкурсные работы традиционно охватывают различные темы – от общих аспектов организации грузоперевозок до узких вопросов развития транспорта в регионах и новых тенденций отрасли. В этом году среди основных тем преобладали цифровизация на транспорте, инновации, организация и оптимизация перевозочного процесса.

На первом этапе конкурсное жюри рассмотрело около 50 работ, чьи авторы представляли 10 крупнейших транспортных и экономических вузов стран СНГ.

Цель конкурса, организованного РЖД-Партнером, – содействие вовлечению студентов старших курсов, выпускников вузов и аспирантов в исследовательскую работу, побуждение к обсуждению актуальных вопросов транспортной отрасли в современных условиях. Активное участие научного сообщества в конкурсе студенческих работ в 2021 году вновь показало, как важно для молодых ученых иметь шанс поделиться своими идеями с широкой деловой аудиторией.

По итогам конкурса серебряным призером стал научный сотрудник



научно-исследовательской лаборатории «Грузовая, коммерческая работа и тарифы» Евгений Потылкин. Его научный руководитель – д. э. н. заведующий кафедрой «Управление грузовой и коммерческой работой» БелГУТа И. А. Еловый.

Иван Александрович характеризует Евгения Потылкина как вдумчивого, ответственного сотрудника, требовательного в первую очередь к себе. За успешную научную работу ему назначалась стипендия Президента Республики Беларусь.

– Надо надеяться, что впереди у Евгения будет немало новых достижений, – сказал Иван Александрович.

Сергей ПЕТРАЧКОВ,
заведующий лабораторией

СТАРТАП-ПРОЕКТЫ – В ЛИДЕРАХ

На энергетическом факультете Гомельского государственного технического университета имени П. О. Сухого состоялся финал конкурса стартап-проектов по альтернативной энергетике.

Конкурс проводился в два этапа: отборочный (заочный) и финальный (очный). Были представлены заявки учащихся и студентов из разных

рожно-строительных машин и оборудования» Кучинский Алексей, Шляхтич Руслан, Бубенцов Игорь, Швед Денис представили на конкурс проект «Прозрачные солнечные батареи как перспективный источник альтернативной энергии» (научный руководитель – Д. С. Пупачев), студенты специальности «Электроснабжение (по отраслям)» Терлякович Алексей, Рож-

копных технологий, применяемых в области сокращения, улавливания, утилизации и хранения парниковых газов. В качестве предприятия, в рамках которого предполагается интегрировать комплекс предлагаемых мероприятий, был выбран Мозырский НПЗ. Проект был дополнен подробной оценкой технико-экономического обоснования реализации комплекса мероприятий по сокращению выбросов парниковых газов и составлена «дорожная карта» по реализации предлагаемого комплекса.

Второй наш проект занял достойное четвертое место. В его рамках были разработаны плавающие солнечные панели с прозрачными пленочными покрытиями для монтажа их в прибрежной зоне на водной поверхности озер. Благодаря применению данной технологии осуществляется выработка экологически чистой энергии, так как прозрачные панели наносят минимальный урон биосфере и защищают береговую линию от ветровой эрозии.

Валерия ПОДОЛЬСКАЯ,
старший преподаватель кафедры «Локомотивы»



учреждений образования. По итогам отборочного этапа членами жюри в финал было допущено 8 проектов, в том числе два наших – студентов механического факультета.

Студенты специальности «Техническая эксплуатация погрузочно-разгрузочных, путевых, до-

ковский Антон, Рахуба Сергей – проект «Полезное использование углекислого газа» (научный руководитель – В. Н. Подольская).

Проект «Полезное использование углекислого газа» занял третье призовое место. Ребята провели анализ лучших и дос-

СОВЕЩАЛИСЬ ВОЛОНТЕРЫ

В Минске прошел Форум волонтерских инициатив. Организаторами мероприятия выступили Республиканский волонтерский центр совместно с РМОО «Лига добровольного труда молодежи». Наш университет представляли координатор волонтерского отряда «Ориентир», старший преподаватель кафедры «Учетные системы и технологии бизнес-менеджмента» Е. В. Бойкачева и я, активная участница отряда, Наталья Екимова.

Цель данного мероприятия состояла в обмене опытом по реализации социально значимых инициатив, распространению инновационных методов и практик работы с молодежными волонтерскими инициативами учреждений образования, обсуждению долгосрочных стратегий для устойчивого развития волонтерства.

В мероприятии приняли участие более 100 волонтеров и спе-

циалистов со всей страны, которые координируют волонтерскую деятельность.

Наш отряд ежедневно выполнял задания и отправлял их в Республиканский волонтерский центр. Он вошел в 10 активных волонтерских команд, мы были единственными представителями от Гомельской области.



На счету отряда много благотворительных мероприятий. Это и помощь приюту животных, и марафон «Твори добро», и участие в марафоне «Волонтерство – это мы!» в рамках Республиканской акции «Год народного единства – год добрых дел» и многое другое. Нам было интересно общаться, узнавать что-то новое в волонтерской деятельности.

Для участников форума были организованы мастерские и интерактивные площадки, где была возможность пообщаться, обменяться идеями на нетворкинг-сессии. Также в рамках форума были представлены мотивирующие истории волонтерской деятельности РОО «Белорусская Ассоциация клубов ЮНЕСКО» и «Ассоциация волонтерских центров» (Россия).

Этот форум даст нам возможность что-то применить у себя из опыта наших коллег, а также расширить нашу деятельность.

Наталья ЕКИМОВА (ГБ-31)

ВЫПУСК МАГИСТРОВ

Состоялся торжественный выпуск студентов II ступени высшего образования заочной формы обучения по шести специальностям.

Открывая торжественное мероприятие, первый проректор, к. т. н. Ю. Г. Самодум отметил, что II ступень высшего образования – это на

успешной карьеры и реализации творческих проектов, пригласил выпускников магистратуры продолжить обучение в аспирантуре.

И. о. проректора по воспитательной работе к. т. н. С. М. Васильев пожелал магистрантам крепкого здоровья и позитивного настроения, чтобы,



Фото Елены Белоус

современном этапе элитарное образование, магистры БелГУТа – это будущее нашей страны, люди, успешно сделавшие шаг в науке и получившие первую научную степень магистра.

К поздравлениям присоединился проректор по научной работе к. т. н. А. А. Ерофеев. Он пожелал всем

работая на благо Республики Беларусь, магистры всегда помнили свою альма-матер – БелГУТ

Затем началось вручение дипломов 71 магистру.

Поздравляем! Желаем здоровья, творческих успехов, карьерного роста, семейного счастья и любви!

Игорь КОЗОРОВ

Конкурс

ПУБЛИЦИСТЫ И ПОЭТЫ

В прошлом году в рамках Республиканского фестиваля художественного творчества учащейся и студенческой молодежи «АРТ-вакации» проведен Республиканский конкурс

Наш университет представляли студенты факультета УПП Кирилл Анацко (УБ-31) и Юлия Горбачевская (УА-41). Они принимали участие в номинации «Трилогия малой родины: сущность» и по резуль-



литературного творчества студентов учреждений высшего образования «Автограф-2020», посвященный 75-й годовщине Великой Победы и Году малой родины.

В конкурсе приняли участие 250 творческих объединений и отдельных авторов-студентов из 30 учреждений образования, представив более 400 работ, в том числе поэмы в стихах, циклы стихотворений, сборники и альманахи.

Юлия ГОРБАЧЕВСКАЯ

МОЯ РОДИНА – МОЙ БОБРУЙСК!

Бобруйщина – земля родная,
Нет краше тебя и милей!
И полей твоих вольных, бескрайних,
И болот, и лесов нет родней!

Тихим нравом своим величава,
Испытала ты, знаю, сполна,
Но без фальши и грубого фарса
Оставалась себе ты верна.

Ты радушной хозяйкой встречаешь,
Всех гостей, что приедут к тебе.
Не останешься ты равнодушной,
Если кто оказался в беде!



татам, оглашенным в 2021 году, были удостоены следующих наград: Кирилл Анацко (руководитель – И. Н. Кравченко) – диплом II степени в жанре «Публицистика»; Юлия Горбачевская (руководитель – О. А. Довгулевиц) – диплом III степени в жанре «Поэзия», а также диплом за активное участие.

Ольга ДОВГУЛЕВИЧ,
старший преподаватель кафедры
«Управление автомобильными перевозками»

Мудрым словом поможешь и делом,
Добротой не скуп твой народ!
Души наши не очерствели,
Хоть хватает забот и невзгод.

Сыновьями своими гордится
Бобруйская наша земля,
За Отчизну, за Родину милую,
Постоять мы сумеем всегда!

Бобруйчанкой быть – звание высокое!
Я об этом сказать не боюсь!
Расцветает пускай год за годом
Моя родина – мой Бобруйск!

Встречаем Старый Новый год!



Старый Новый год – это редкий исторический феномен, праздник, который появился в результате смены летоисчисления. Из-за данного расхождения календарей мы отмечаем два «Новых года» – по старому и новому стилю. Таким образом, в ночь с 13 на 14 января каждый может позволить себе «допраздновать» самый любимый праздник.

Вечер перед Старым Новым годом называется Щедрым вечером. Это название праздник получил от щедрой кутьи – обрядовой еды, которая готовится на Новый год. В отличие от «постной» (6 января по новому стилю) эта кутья действительно была щедрой: на стол ставились жареные кол-

басы, свеженина, яичница, сыр, блины с подливкой, кровянка. В центре новогодней обрядовой еды было мясо свиньи, которая из-за своей плодородности воспринималась как символ урожайности. Каждая хозяйка стремилась наготовить к Щедрому вечеру как можно больше блюд, потому что, согласно поверью, как человек проводит старый год и встретит новый, таким будет для него и весь наступающий год. На богатую кутью, когда уже все праздничные блюда стояли на столе, хозяин открывал окно или дверь и приглашал на праздничный ужин мороз, стремясь тем самым подействовать на силы природы: «Мароз, мароз! Хадзі куццю есці! Улетку не бывай, бо мы будзем цябе біці жалезнымі пугамі».

Встреча Старого Нового года всегда сопровождалась щедрованием. Щедровщики (группки молодежи по 5–7 и больше человек) обходили все дома в деревне, поздравляя хозяев с праздником песнями, в обмен на которые хозяева должны были угостить колядующих. Центральным «действующим лицом» щедрующей компании была «коза» – подвижный, способный к танцам парень, одетый в вывернутый кожаный. Он держал в руках сделанную из дерева или бумаги голову козы. «Козу» сопровождал поводырь, который должен был уметь складно говорить. Поводыря, или «деда», одевали в старую одежду, приделывали ему бороду из пеньки, давали в руки посох.

В народе верят, что в ночь с 13 на 14 января вернее всего сбываются гадания. Вместе с тем Белорусская Православная Церковь призывает молодых людей отказаться от традиции святочных гаданий, которые противоречат православной вере. О благополучном замужестве девушки должны возносить молитвы канонизированным православным святым, которые традиционно являются покровителями счастливых супругов – Андриану и Наталье, Петру и Февронии.

Эти традиции соблюдаются в сельской местности и по сегодняшний день. Популярным стало празднование Старого Нового года и в городской местности. Все мы любим праздники, особенно в зимнюю пору!

(По материалам интернет-изданий)

Учредитель газеты «Вести БелГУТа» —
УО «Белорусский государственный
университет транспорта».

Регистрационное свидетельство № 697 от 24.09.2009 г.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
246653, г. Гомель, ул. Кирова, 34,
УО «БелГУТ», комн. 211,
тел. 95-27-14
Редактор **Алина КЛЫГА**

Отпечатано в Издательском центре БелГУТа
ЛП № 02330/238 от 14.04.2014 г.
246022, г. Гомель, ул. Кирова, 34.
Газета выходит 2 раза в месяц. Зак. 102. Тир. 300.
Объем 0,5 печ. листа. Подписана в печать в 10.30.



9 772 073 609 008 2 2 0 0 1